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Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve : 

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — >
Negyedévre. . . 2 > 50 >
Egy hóra ... 1 > — >

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

1702. 8z.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1072. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

MEGJELEN 1ST A PON IKIJSTT FENTEK ÉS VASÁRNAP KXVÉTELÉV^.. .

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. LJélyeg- 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy rerlámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza-

Csanak József beszéde,
a debreczeni kereskedő ifjak öieépző egyesületinek 

jubiláris közgyűlésé^, —

Tisztelt Elnök ur!
Tisztelt egyesületi tag urak!

Készséggel felelek meg az önök abbeli 
intézkedésének, hogy emlékünnepélyük ez 
alkalmával, e mai díszközgyűlésen én vi­
seljem az elnöki tisztséget; annálfogva 
is teljesítem ebbeli kívánságukat, hogy e 
nagy figyelmet tanúsító szép gondolat ne 
maradjon érvényesitlenül s kérem, hogy 
ezen — reám nézve igen nagy kitünte­
tésért fogadják legbensőbb szives köszö- 
netemet.

Ilyen állásomnál fogva üdvözlöm az 
önök nevében is, az itt megjelent kitű­
nőségeket, küldöttségeket, összes vendé­
geinket, -— köszönvén érdeklődésük ta­
núsítását — s mély tisztelettel kérem, 
hogy a majdan előadandókból, mintegy 
beszámolásból — 25 éves múltjáról a 
debreczeni kereskedő ifjúság önképző- 
egyesületének, vegyenek jóakaró tudo­
mást és pedig ezen egyletnek ezelőtt 25 
esztendővel életbeléptetésének czéljairól, 
létjogosultságáról, megszakítatlan fenma- 
radásáról és végre arról, hogy honnan e 
nagy lelkesedés, negyedszázados év fordu­
lati hála- és emlékünnepély megtartására.

Tisztelt Díszközgyűlés!
Kereskedő ifjúságunk önképző egy­

letének jelentőségét nekem annyival in­
kább módomban van jelezni, hogy majd­
nem 60 éve annak, hogy a kereskedői 
pályára léptem s már akkortól fogva 
szemlélője lehettem a hazai kereskedelmi 
éleinek.

Az a korszak még az Ausztriába 
való beolvasztási rendszer alatt állott 
nemcsak a kereskedés terén, hanem más 
egyéb tereken is. Abból az időből szár 
mazik, hogy még ma is gyakran szóba 
jön a kereskedelem magyarságának kér­
dése. Akkor ez a kérdés nem létezett, 
bevégzett és természetes dolognak lát­
szott, hogy a kereskedés, nyelvében nem 
lehet magyar. Az akkori kereskedő házak­
nak büszkesége volt, itt Debreczenben is, a 
csupán német nyelvű fényes czégtábla. 
Minden ügyvezetési rendszer ehez való 
volt, de a melyek felsorolását elhagyom.

Pályám kezdetén nem sejtettem én, 
hogy a kereskedelem akkori mivolta az 
államisággal ellentétes; megértettem a 
dolgot későbben, a mikor mindezekre 
vissza emlékeztem.

Más oldalról ugyanazon időben, mely­
ről most beszéltem, támadtak nagy tel­
tekre kész és képes nagyjaink, szellemóri­
ások, kik közül kiáltó szavaikért többen 
meg is szenvedtek, kiknek szavai kihal­
lottak még nem későn s még mindenfelé, e 
hazában nem hiában, a szabadsághar- 
ezunkat megelőző egy pár évben, már 
kezdetét vette, a kereskedés nyelvének 
magyarosítására irányuló eszme.

Kihagyom innen a bekövetkezett 
nagy időt, az abszolutizmus és provizó- 
zius korszakokat is, melyek alatt nem szűnt 
meg az elnémetesitési tendentia csak 
azért említem meg, hogy nem aludt el 
többé a haza iránti köteles-érzelem szó­
val és tettel, az egyszer felébredt keres­
kedőkben sem, sőt akadtak ezeknek kö­
vetői is.

így állhatott elő azon örvendetes 
tünemény, hogy ifjú kereskedő segédek 
mozgalmat indítottak meg akkor még 
Pesten, mint szintén az itteniek is, oly 
egyesület alapítására, melynek társalgási 
és ügyviteli nyelve kizárólag a magyar 
legyen, a mellett a lehetőleg megszerez­
hető eszközök felhasználásával magúkat 
önképzés által belbecsben értékesebbé

tegyék s kölcsönös egymásra hatással 
műveltebb formában erősödjenek.

Mindenkinek feladatává lett ezen 
üdvös intézmény létrehozásához hozzá­
járulni, mert egy olyan orgánum lett ez 
által teremtve, mely más téren alig ta­
lálható fel.

A debreczeni kereskedelmi ifjúság 
önképző egylete ilyen programmal lépett 
;el s alakult meg ezelőtt 25 évvel, fenn­
állásában az által is segittetve, hogy még 
első idejéből való tagok mind máig az 
egyesület kötelékében maradtak.

Ezen kis tűzhelyet különösen még 
azért is hatályosnak kell elismernünk, 
mert az ország majd minden részéből 
jöttek melegedni nála, vagy hagyták ren­
deltetésüknél fogva úgy, hogy a kereske­
dés magyarságának tényezői, vagy épen 
küldöttei lettek.

Meggyőződésem szerint az itteni ke­
reskedő ifjúság egyébként nem nagy igé­
nyű önképző-egylete — nem volt csupán 
hézagpótló intézmény, hanem elismerhető 
egyik tényező abban, hogy legyen a ke­
reskedő is magyar, erkölcseiben és szo­
kásaiban.

E szerint ezen ifjak ezen társasága 
létjogosult, bár láthatlanul nőtte ki ma­
gát, fenn áll megingatlanul; az első ala­
pítók fellángol ás a nem volt szalmalüz, 
azért önérzettel tekinthetnek vissza egye­
sületük múltjára, van jogos örömük és 
méltán kérik, hogy méltóztassék e jubi­
láris ünnepélyen az ő örömükben osz­
tozni.

Kedves leendő pályatársaim!
Azzal, hogy a mai napot ünneplést 

külsőségekkel is megszentelik, maradván 
ez az ünnepély már most a jövőre em­
lékezetes, legyen ez zálog arra, hogy ma­
guk, mint az utánok jövők, ezután is 
törekesznek derék magyar kereskedők 
lenni, hazai kereskedelmünk fejlődését 
emelni és kívánom, hogy bárhol e hazá­
ban fog lenni állandó lakhelyük, legyenek 
boldogok! _

Országgyűlés.
A. kópviselöház ülése febr, 20-án

Negyvenöt napja már, hogy a király a 
múlt országyülést ős Buda várában azzal a jól 
ismert trónbeszéddel sárgafekete lobogók len­
gése s Gotterhalték zengése mellett iinnepiesen 
föloszlatta. Ez alatt a negyvenöt nap alatt a 
kormány és az ellenzék alkotmányos és nem 
alkotmányos fegyverekkel megvitta a válasz­
tási csatát az ország minden részében s szom­
baton a negyvenötödik napon uj harczva gyűlt 
össze a régi csatatéren, a képviselőház üveg­
födele alatt.

A második ötéves háború első napja volt 
ez a nap. Kardok még nem csattogtak ugyan, 
apró puskatüzre sem került még a sor ; de az 
ellenzéki vonal mentében már föllángult az 
ütegek sora s a mennydörgő szózatot, a mi az 
ilyen villámlást követni szokta, egészen közel­
ről lehetett hallani.

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök hang­
ja csendült meg először az uj képviselőház 
legelső ülésén. A háznagy helyett szólt, a ki a 
választási csatatéren elbukott s a kormányel­
nökre testálta azt a feladatát, hogy az ország­
gyűlésnek korelnököt ajánljon. A kormányelnök 
a függetlenségi és 48-as tábor két veterán ka­
tonáját, az ősz Csanády Sándort és az öreg 
Madarász Józsefet volt kénytelen korelnökök­
nek ajánlani, mint a kik a legidősebb tagok 
az egész képviselőházban.

Csanády Sándor fölállott s ki­
jelenté, hogy szívesen‘áll rendelkezésére a tisz­
telt háznak, de csak egy föltétel alatt : ha tud­
niillik a király jő a nemzet képviseleté­
hez Budapestre, a képviselőházba, az ország- 
gyűlés színe elé s nem a nemzetnek, illetve a 
nemzet képviseletének kell hozzá mennie Bu­
dára, a várpalotába. Mert „nem a nemzet van 
teremtve a királyért, hanem a király a nem­
zetért.« Ha ezt a feltételt neki, mint korelnök­

nek, a ház nem biztosíthatja, a korelnökségét 
nem vállalja el. »En Budára — monda — fe­
ketesárga zászló alá nem negyek.«

A megilletődés, a legőszintébb tetszés 
ünnepies, lázas moraja zúgott végig a szélső 
baloldalon az ősz férfin lelkiismeretes kijelen­
tésére. Madarász József, ugyancsak a 
függetlenségi és 48-as párt tagja pedig az el­
nöki emelvényre lépett. Bevezető szavai után 
felhívta a ház legfiatalabb tagjait, — hogy a 
jegyzők helyeit, mint körjegyzők foglalják el. 
Hatan jelentkeztek : gróf Csáky István, Xánás- 
sy Ödön, gróf Pállfy-Daun Vilmos, Szily Pong- 
rácz, Kemény Ákos báró és Putnoky Mór.

Már a jegyzőkönyv vezetőit s a szólni 
kívánók följegyzőit is kinevezte volt a korel­
nök a körjegyzők közül, midőn megérkezett 
hozzá a miniszterelnök átirata arról, hogy a 
király mikor szándékozik megnyitni az ország- 
gyűlést. A korelnök megforgatta, a levelet s 
mielőtt felbontotta volna, fölhívta a ház fi­
gyelmét arra, hogy a Verbőezy-féle hármas­
könyv és az 1848. évi XXI. tcz. értelmében a 
királynak kizárólag magyar orszá­
gos zászlósok környezetében kell meg­
jelennie az országgyűlésen s idegen jelvény 
nem,csak nemzeti lobogó és az or­
szág c z i m e r e használható. Fölemlité, —■ 
hogy az a divat tehát, a mi az országgyűlés 
megnyitásánál tapasztalható, törvényel­
lenes. Végül kijelenté, hogy ő csak a tör­
vények respektálása mellett végezheti a kor­
elnöki tennivalókat és ha a kormányelnök az 
idézett törvények megtartásáról nem biztosít­
hatja őt : a korelnökséget törvényeink 
megsértésével folytatninemfog- 
j a é”s a képviselő házat a király 
elé nem vezeti. Ezekután a minisztei- 
elnököt nyilatkozattételre szólította fel.

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök 
úgy nyilatkozott, hogy a megnyitási szertartás 
»azon módon fog megtörténni, a mint huszon­
öt év óta mindig gyakoroltató.« Tehát tör­
vénytelenül. És biztosította a házat, hogy a 
kormány ezért »a felelősséget magára \al 
latja.« .. .

Madarász József kor elnök 
elnöki szókat elhagyta. — Előbb 
azonban, egy jobboldali közbeszólás által pio- 
vokáltatván," konstatálta, hogy az uj ország- 
gyűlésen kormánypárti képviselő követte el a 
legelső közbeszólást. Az illető közbeszólót az 
ellenzékiek Tisza Kálmán személyében meg is 
nevezték.

Madarász után Janicsáry Sándor 
szabadelvüpárti képviselő került az emelvény­
re mint korelnök. Felolvastatta a minisztere - 
nők átiratát, hogy a király hétfőn délben fog­
ja megnyitni az országgyűlést. Azzal, hogy a 
házszabályokat nem ismerte, pár perczig tartó 
elnöklete alatt is számos derült pillanatot szer­
zett az ellenzéknek.

A képviselőház déli tizenegy órakor az­
zal oszlott szét, hogy a legközelebbi ülés hét­
főn délután egy órakor lesz, a mikor a tron-
beszédet fogják felolvasni

A főrendiház szintén szombaton tartotta
első ülését.

A kör gazdája pedig Tompa Antal lett. Me- 
rény Lajos az újonnan megválasztatott képvi­
selők nevében kéri a párt régi tagjait, hogy 
fogadják őket azon szeretettel, a mily hálás 
tisztelettel és szeretettel vannak ők a régi párt­
tagok irányában eltelve. Az ülés végén meg­
jelent a szalontai kerületből négytagú kül­
döttség, mely a választás ellen az elkövetett 
visszaélések miatt kérvényt hozott fel s kérve 
a függetlenségi és 48-as pártot igazságos ügyé­
nek támogatására, mit is az elnök, a mennyi­
ben az a párt hatáskörébe esik, készséggel 
meg is Ígért.

— A franczia kormányválság.
P á r i s fehv. 20. — Az első személyiség, 
kit Carnot köztársasági elnök fogadott, Ribot 
miniszter volt. Az elnök közel egy órahosszat 
értekezett vele. Hir szerint Carnot elnök Ri- 
botnak azt az ajánlatot tette, hogy vegye át 
az uj kabjnet alakítását. Ribot azonnal meg­
tette a 7. előkészítő lépéseket és 
Freycinet-tel értekezett, kit Carnot szintén 
fogadott.

Az országgyűlési függetlenség1 
és 48-as párt szombaton este hat őrakor 
érkezletet tartván, az elnöki széket mint kor­
elnök Madarász József foglalta el, a mely 
után a kör alapszabályai felolvastatván, elfo­
gadtattak. . . ... , ,

Az érkezlet tulaj donképoni ez élj a a pait, 
illetőleg a kör tisztikarának újjáalakítása lévén, 
elnöknek egyhangúlag Irányi Dániel válasz­
tatott meg, a kiért küldöttség rnenvén, midőn 
rövid vártáivá megérkezett, az elnöki széket 
elfoglalván, mindenekelőtt köszönetét fejezte ki 
ez újabb megtiszteltetésért, mely mint mondá 
— bizonyosan helyeslése kíván lenni eddig kö­
vetett magatartásának.

Az elnök beszédje végén felhangzott él­
jenzés megszűnte után a párt első alelnöknek 
Thal y Kálmánt szintén felkiáltás utján, meg­
választotta, a második alelnöki tisztet egyelőre 
nem tötlvén be azon reményben hogy azt a 
majdan valamely pótválasztás alkalmával \ ísz- 
szatérendő Justh Gyula képviselőtárssai tölt­
heti be. Miután Thaly Kálmán az iránta nyil­
vánuló bizalmat megköszönte, jegyzőknek szint­
úgy egyhangúlag a következők választattak . 
Illyés Bálint, Kun Miklós, Horváth Adárn, Oko- 
licsányi László, Tólh János és Várady Károly.

Huszonöt óv múlva.
— A debreczeni kereskedő ifjak önképző-egyesiiletének 

25 éves jubileuma. —
Debrecien, febr. 22.

A debreczeni kereskedő ifjak önképző- 
egyesületének 25 éves jubileumát tegnap ülték 
meg a lehető legnagyobb erkölcsi sikerrel. A 
felemelő ünnepélyre megyénk, sőt az ország 
több részéből jöttek vendégek, kiknek tisztele­
tére szombaton az egyesületi ifjúság a »Bika« 
szálloda éttermében ismerkedési estélyt rende­
zett. Az estély igen jól sikerült, s a fiatalság 
kedves vendégeivel együtt sokáig, s igen jó 
kedélyben töltötte az időt.

*

Tegnap már kora reggel megelevenedtek 
a városutczái,melyen ünnepies színbe öltözött 
emberek jártak, különösen sok bámulőja akadt 
a piacz utczai »Csanak« féle háznak, hol a 
kereskedő ifjak egyleti helyiségei vannak. A Csa­
nak ház kisebb és nagyobb, vígan lengő nem­
zeti szinü lobogókkal volt szépen feldekorálva.

Az ünnepélyességek tulajdonképpen reg­
gel 8 órakor vették kezdetüket, a mikor is az 
egyesület tagjai testületileg vonultak be a re­
formátusok »Nagy-templomába,« melynek tágas 
hajója egész megtelt ájtatos hívőkkel. Itt S z a- 
b öles ka Mihály segédlelkész mondott lendü­
letes, szép alkalmi imát, majd a kereskedő fia­
talság dalárdájának szép énekével befejezvén 
itt az ünnepi szertartást, a Szent-anna-utczai 
rórn. kath. templomba mentek át, hol fényes, 
énekes mise volt, melynél közreműködött a 
debreczeni városi dalárda is.

Délelőtt 11 órára már, jobbadán telve 
volt a városház nagytanácsterme, melyben a 
kér. ifjak önképző egyesülete ekkor tartotta 
meg diszülését. A diszü’lésre oly nagy számmal 
oyültek be az érdeklődők, és pedig a társada­
lom legelőkelőbb osztályaiból, hogy fiatal ke­
reskedőink már ebből is eléggé meggyőződhet­
tek a felől, hogy ünnepélyük iránt városszerte 
mily nagy az érdeklődés, és hogy mennyire 
megbecsülik őket.

Jelen voltak a hadsereg részéről: Bolla 
Kálmán tábornok, Krausz ezredes, több főran­
gú honvéd huszár és gyalogos tisztek, azon 
kívül számos közöshadseregbeli tiszt. Külön­
féle testületek megbízottai, a különféle iskolák 
részéről, a kereskedői osztályból, a városi és 
megyei hivatalnokok közül. Így ott voltak Zador 
Bajos, Szabó Kálmán. Kaszanitzky síidre, Fab- 
riczius Endre és Géza, Bosznav János, Kardos 
László, id. Csanak és ifjabb Csanak József 
nagykereskedők, dr. Tóth János orsz. gyűl. 
képviselő, Csalt Z-ig i ond postafőnök, Vértesi Ar­
nold iró, Komlóssy Arthur, Weszprémy Zoltán, 
Sesztina Lajos, Szűcs Mihály (gazd. tanár), 
Géressi Kálmán, dr. Baczonvi Lajos, Tüdős 
János, Fazekas Sándor, Szőj ka Gyula, Dr. 
Szánlhó Sámuel, Zalai Márk stb. tanár urak, 
és még sok más urak, továbbá számos urhölgy.

Mielőtt a gyűlést megnyitották, Lichtens­
tein József egyesületi elnök rövid szavakkal 
fölkéri id. Csanak Józsefet, az egylet örökös 
és tiszteletbeli agg elnökét, hogy foglalja el az 
elnöki széket, melyre a jelenvoltak közt bizo­
nyára neki van a legfőbb érdeme, és legyen 
vezetője a gyűlésnek.

A jegyzőkönyv vezetésével Irsay Lajost 
bízzák meg, s a jegvzőkönvv hitelesítői pedig 
Szabó Kálmán és Zádor Lajos urak lettek.

Az agg elnök meghatottan foglalta el az 
elnöki széket, melyen egykor 25 é"^, ez^ ^e. 
még mint erőteljes férfi elnökölt, s in 
lenvoltakhoz egy olyan szép beszedet e be^ 
szédet lapunk első helyén a maga teljes
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vegében közöljük) mely felemelte, meghatotta 
a jelenlevők szivét, kik id. Csanak patriarchális 
alakjában az igaz munka nemes harczosát lát­
ták. Az agg elnök szavait, melynek rezgő, 
remegő hangjai könnyeket csaltak a meghatott 
hallgatók szemeibe, viharos éljenzéssel fogadták.

Az elnök emelkedett beszédje után az 
egyesület titkára Glück Antal olvasta fel az 
egylet 25 éves történetét melyet ő különben 
egy tanulságos könyvben irt meg, felolvasásáért 
szintén megéljenezték.

Majd Rudnvánszky Gyula ur olvasta 
fel nagy hatással alkalmi költeményét, melynek 
remek "hasonlatai, eszmében gazdag, csengő 
rimes verssorai mind mesteri alkotásra valla­
nak. A szép költeményt szintén megéljenezték.

Végül még Lichtenstein József emelt 
szót, ki köszönetét mondott az agg elnöknek 
id. Csanak Józsefnek, ki szives volt elfáradni 
azon ifjúság ünnepélyére, mely ifjúság mindig 
büszke lesz agg elnökére, kihez annyi sok 
emlékek s a hála ezer kapcsai csatolják. To­
vábbá köszönetét mond a megjelent közönség­
nek s meghívja azt az egylet saját helyiségei­
ben rendezendő további ünnepélyességekre is. 
A gyűlést 12 órakor zárta be az elnök, a kö­
zönség éljenzése közt.

*

Deli 12 órakor, midőn a díszközgyűlés 
véget ért. átvonult az ünneplő közönség a ke­
reskedő ifjak önképző egyesületének helyiségébe, 
mely zászlókkal és virág-csoportokkal gyönyö­
rűen föl volt díszítve.

A nagy terem és mellék-helyiségei alig 
voltak képesek befogadni a közönséget, mely 
lankadatlan érdeklődést tanúsított az ünnepély 
minden részlete iránt s szivvel-lélekkel osz­
tozott a kereskedő ifjúság örömünnepében.

A kereskedő ifjak dalkörének alkalmi dala 
után ifj. Lichtenstein József, az egye­
sület derek ifjú elnöke, szépen előadott s for­
mailag is csinos és kerekded beszédben mél­
tatta az egyesület megalapítójának, Csanak Jó­
zsef urnák hervadhatlan érdemeit. (A beszédet 
lapunk más helyén közöljük. Szerk.) Számta­
lanszor fölhangzott az éljenzés e beszéd alatt, 
midőn pedig az élethü arczképről (Kovács Já­
nos debreczeni festő kiváló alkotása) a lepel 
lehullott, szűnni nem akaró éljenzésben tört 
ki a közönség. A diszelnök arczképe mellett 
az egyesület volt elnökeinek fényképei voltak 
kifüggesztve.

Csanak József a meghatottság hang­
ján mondott köszönetét e kitüntetésért. Annál 
jobban esik neki e kitüntetés — úgymond — 
mert az ifjúság részéről jött az, mely ifjúság 
az ő működésének tanúja nem lehetett. — A 
tiszteletre-méltó ősz diszelnök szavait viharos 
éljenzés követte.

Z á d o r Lajos, a kereskedő társulat el­
nöke, a kereskedő társulat nevében üdvözli az 
ünneplő ifjúságot s élteti Csanak Józsefet, a 
»magyar kereskedők mintaképét.«

Most igen kedves jelenet következett. 
Debreczeni Ilona és Bőd ó Juliska kis­
asszonyok átadták ifj. Lichtenstein József el­
nöknek a debreczeni nők jubileumi ajándékát, 
egy remek kivitelű ezüst-koszorút. Az átadás­
nál Debreczeni Ilonka k, a. mondott rö­
vid beszédet, mire Lichtenstein József válaszolt. 
az ezüst-koszorú bizonyára egyik Iegkedv- sebb 
emléktárgya marad az egyesületnek.

Végül a kereskedő ifjak dalköre énekelte 
el szabatosan a »Szozat«-ot, ezzel az ünnepély 
véget ért.

D. u. 2 órakor vette kezdetét a bankett 
a »Bika« szálloda dísztermében. Mintegy 300 
teríték volt elfoglalva. Jelen voltak : Debi ec/.en 
város képviseletében Simonífy Imre kir. tanácsos 
polgármester, a katonaság részéről Krausz Zsig- 
mond ezredes, városunk legtekintélyesebb ke-
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Kovács István.

reskedői, a helyi sajtó képviselői és a keres­
kedő ifjúság.

A felszolgált ételek és italok dicséretére 
szolgáltak Fehér Herman vendéglősnek s nem 
csekély mérvben emelték a bankettezők vidám 
hangulatát.

Az első pohár-köszöntöt ifj. Lichtenstein 
József mondta király ő felségére. Molnár 
Ferencz Csanak Józsefért, Z á d o r Lajos 
SimunfTy Imréért, Szabó Kálmán Csanak 
Józsefért, Glück Antal Zádor Lajosért, 
Krausz Zsigmond ezredes, ki bocsánatot kért, 
hogy németül szólal fel, a debreczeni hölgyekért,
S i in o n f f y Imre Csanak Józsefért, Glück 
Antal Sesztina Lajosért, a debreczeni keresk. 
és iparkamara elnökéért, S e s z t i n a Lajos 
a kereskedő ifjúságért, Szabó Kálmán Krausz 
ezredesért, Zádor Lajos a debreczeni sajtóért, 
Vértesi Arnold a hazafias kereskedő ifjúsá­
gért, Máyer Emil a debreczeni keresk. is­
kola megalapítójáért, Pontos István miskolczi 
lakosért. Márk Endre a magyar kereskedőkért, 
Ko m lossy Arthur a »Csokonai-kör< házi­
gazdájáért, "a kereskedő ifjúság egyesületéért 
(melynek helyiségében tartja a »Csokonai-kör« 
választmánya üléseit), Dr. Szántó Sámuel 
Csanak Józsefért, Klein János (Becsből) 
Donogán Istvánért, Zádor Lajos a vidéki 
vendégekért, Biró József a kereskedelem 
magyarságáért, Csanak József pedig a 
kereskedelemért és hazáért emelt poharat. (A 
pohár köszön tők hatásából sokat levont a terem 
rossz akusztikája.)

Bankett alatt Glück Antal egyleti titkár 
felolvasta az üdvözlő sürgönyöket. Üdvözlő sür­
gönyök érkeztek : Abrudbányáról, a magyar 
kereskedelmi csarnoktól Budapestről, lemes- 
várról, Kassáról, Sehneczbányáról, Kézdivásár- 
helyről, Gyergyószentmiklősról, a kereskedelmi 
utazók egyesületétől, Dr. Király Ferencz óvsz. 
gyűl. képviselőtől, Ó-Becséről, Szabadkáról, Ta- 
polczáról s Budapestről a testvér-egyletektől. 
Itt említjük meg azt is, rogy küldöttségek ér­
keztek : Budapestről, Nagyváradról, Szatmár­
németiből, Nagy-Károlyból s Nyíregyházáról, az 
ottani kartársak képviseletében.

A bankett, melyet a Rácz Károly kitűnő 
zenekarának játéka fűszerezett, d. u. 5 órakor 
ért véget.

A jubileumi ünnepélyeknek méltó be­
fejezése volt a kereskedő ifjak bálja, mely az 
éjjel zajlott le a »Bika«-szál!oda dísztermében. 
Nagy számú, intelligens közönség vett részt a 
mulatságon, mely a reggeli órákig tartott. A 
kereskedő ifjaknak bizonyára kedves emlékű 
marad a tegnapi nap, midőn a közönség rokon- 
szén ve és érdeklődése által annyi oldalról el- 
halmoztattak.

Felülfizettek a bál alkalmával a követke­
zők : Ifj. Csanak József 8 frt, Márk Endre 5 
írt, Kaszanyitzky Endre 5 frt, Szabó Miklós 5 
frt, Doszpoly János 5 frt, Kacskovits Ivánné 5 
frt. Vecsey Zoltán 4 frt, Dr. Tóth János 4 
frt, Jánossy József 3 frt, Horváth István 3 
frt, Handtel Vilmos 3 frt, Benváts Emil 2 frt, 
Bészlcr Károly 2 frt, Varga Sándor (Kunhegyes) 
2 frt, Huzélla Gyula (N.-Várad) 2 frt, Szabó 
Mihály 2 frt, Lamprecht Frigyes 2 frt, Weidner 
József 1 frt, Erdei Istvánná l frt, Bergner 
Mór (Kolozsvár) 1 frt, Szliuka István 1 frt, 
Ilerczeg Benő 1 frt, Heinrich János 50 kr, 
összesen 67 frt 50 krt, mely szives adakozásukért 
fogadják az egyesület részéről legmélyebb kö- 
szönetünket. Donogán István b. pénztáros. 
B észlel- Gyula b. ellenőr.

d. e. 10 órakor tartotta meg saját helyiségeben, 
Sesztina Lajos elnöklete alatt. A közgyűlés 
jegyzőkönyvét Dr. Kola János jogtanácsos 
vezette, — a szavazatok szedésével megbíz» 
tak: Szepessy Antal, Weinberger La­
jos és Lukács Ármin.

A látogatott közgyűlésen képviselve volt
680 részvény 656 szavazattal.

A közgyűlés határozatképessége konsta- 
táltatván, olvastatik az igazgatóság évi
^ 6 E jelentés szerint a lefolyt 1891-ik üz­
letév eredménye teljesen kielégítő volt. A vál- 
tó-tárcza állománya volt 1891. decz,J^ 
1842 drb, 843,421 frt értékben, — az előlegek 
állománya 286 drb, 109,466 frt értékben -a 
könyvbetétek állománya 1.134,1 *0 frt 10 kr, 
a folyó számlánál 217,548 frt o3 kr, a giro- 
számlánál pedig 123,662 frt 10 kr emelkedes
mutatkozik, bevétetett az évfolyamán^összesen
7.632,260 frt 83 kr, - kiadatott 7.606,622 frt 
55 kr, — pénzkészlet 1892. jan 1-én -o,63.
f„t OQ V p

A tiszta nyeremény 20,658 frt 26 kr, 
melynek felosztására nézve a következő javas­
latot terjeszti elő az igazgatóság:
A részvényesek javára levonásba ho-

zandó az alaptőke 5"/0-a .... 'O0ü.
Az igazgatóság és felügyelő bizottság 

jutalékára 10”/« • • • ■ • • •
A tartalék-tőke gyarapítására 10% .
Felül-osztalékra..................................
Nyugdij-alapra..................................
Jótékony czelokra.............................^u.
Kereskedelmi akadémiára. .... 100.—
Alakítandó ingatlanok törlesztési tar­

talék-alapjára ..-........................ 2567.80
Javasolja továbbá az igazgatóság, hogy az 

1891-ik évi 6-ik számú szelvény 10 írttal a 
jelen közgyűlést követő napon a részvényesek 
részére kifizethető legyen, valamint javasolja 
azt is, hogy egy »ingatlanok törlesz­
tési tartalék-alap« létesittessék, s arra a 
felosztási tervezetben javasolt összeg fordit- 
tassék.

Jelenti az igazgatóság, hogy a nagyvárad- 
utczai 2128—2129 sz. telkeken épülő bérház 
május elsején lakható állapotban log a r. tár­
saságnak átadatni.

A felügyelő bizottság az üzleti 
könyveket és mérleget - rendben találván, hoz­
zájárul az igazgatóság előterjesztéséhez.

Ezen előterjesztést az igazgatóság elfo­
gadja, s a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, 
mint a felügyelő bizottságnak megadja.

A választások következőleg ejtettek meg:
Az igazgatóságba beválasztattak Varga 

Ferencz 582, ifj. Csanak József 432 szava­
zattal, — a felügyelő bizottságba pedig 
Schmied Ágoston 653, Mayer Emil 617, 
s Bechert Menő 597 szavazattal.

Több tárgy nem lévén, a közgyűlés d. e. 
11 órakor véget ért.

(Folytatás).
Feltartotta három ujját, mintha eskümet 

tovetelte volna, azután lehanyatlott karja s én 
izvegy lettem.

— Gyengeségemre mutat talán, hogy a 
irig tartó özvegység azóta rögeszmémmé vált 

i a vele szakításra való gondolatot elűzi egy 
érjem olajfestményü arczképére vetett tekin- 
et is : beismerhetem.

— A temetés utáni harmadnapon felbon- 
.atott férjein végrendelete; vagyonának örö- 
iöse én lettem.

— Az özvegyi fátyol megtartására még 
más okom is van. Férjemnek van egy testvére, 
Fogarasi Dezső. Halálom után ő örökli a va­
gyont más rokon hiányában. Ha férjhez men­
nék, férjem iránti érzelem, a boldogság elfelej­
tetné velem azt az utolsó éjszakát, mely öz­
vegy gyé tett s ezt én nem akarom. Szegény 
leány voltam, a Fogarasi vagyon Fogarasi kéz­
ben fog maradni. Ha kegyetlenség ez magam 
iránt, kegyelet másfelől a Fogarasi név iránt.

— Értem az ön kérdő tekintetét. Mi tör­
ténik akkor, ha Fogarasi Dezső előbb hal meg 
mint én ? Vagy kialszik akkor a szerelemre 
hevítő láng szivemben s az ősz fürtök alatt az 
agy nem gondol többé a házasságra vagy

Az ipar- és kereskedelmi bank 
közgyűlése.

Debreczen. február 22.
A »debreczeni ipar- és kereske­

delmi bank« évi rendes közgyűlését tegnap

1295.23
1295.23
7500.—

200.—

Lichtenstein József beszéde,
(Csanak József arczképének leleplezése alkalmából.)

Mélyen tisztelt gyülekezet!
Fontos és nagy napra virradt ma szerény 

egyesületünk, melynek emlékére s mely nap­
nak nevezetességére s megörökitésére tanúi 
voltunk az imént lezajlott s az ott megjelent 
díszes közönség által csak fényesebbé vált 
díszközgyűlésnek, melylyel talán sokak sze­
mében ezen mai napnak eléggé is adóztunk 
volna, mert hallottuk ott egyletünk 25 éves 
múltjának történetét, habár rövid vázlatban is ; 
oly szerencsések voltunk megérhetni, misze- 
szerint azon egyesületünk nagynevű alapi lója 
s már hosszú évek óta szeretett disz és tisz­
teletbeli elnöke — elnökölt, úgy mint azt ma 25 
évvel ezelőtt először tette, mégis most, a mi­
dőn itt egyesületünk helyiségében az előbb

említett diszközgvülést némileg folytatni akar­
juk egy igen kedves kötelességünknc-K akarunk 
adózni a midőn az utókor, a további tagok és 
nemzedék részére megakarjuk örökíteni buz­
dító példaképen azon egyén arczképét, kinek 
azt hiszem nem túlozok egyesületünk, min­
denét köszönheti, a fiatalság pedig szeretve 
tisztelt atyját bírja benne.

Szabadjon itten nékem épen ebből kifo­
lyólag némi visszaemlékezéssel élni, bar csak 
hallomásból és jegyzőkönyvekből merítem, még­
is nagy örömmel teszem ezt, mert nékem ju­
tott azon kiváló szerencse itt e helyen kije­
lenthetni, hogy épen azon 25 év előtti időben, a 
midőn magyarságunknak hajnala derengett, a 
midőn a kereskedelem Magyarországon még 
majdnem kivétel nélkül német szellemben ve­
zettetett. akadt IBbreczenben az ország keres 
kedői között mjndhatnám mint első, a ki 
Magyarország legflső magyar városában párat­
lan fáradozás és buzgólkodás után megalakí­
totta ezen önképző egyesületet, hogy ebben 
alkalma nyíljék az akkori fiatal kereskedő elem­
nek magát magyar szellemben művelni s ezál­
tal hála az égnek ma már az egész országban 
örvendetesen kifejlődött magyar szellemű ke­
reskedelemnek alapját megvetni.

Nem ment ez oly könnyen akkor, s épen 
ezen oly nagy czélt szolgáló egyesületnek már 
alapításának zsenge korában a legnagyobb vi­
szontagságokkal kellett küzdenie, tehát mily 
nagy és fontos esemény reá nézve, hogy a foly­
ton "létezett és még mindég előforduló ellen­
szenv daczára is bár igen szerény anyagi kö­
rülmények közölt, ezen 25 éves fennállási év­
fordulót megérhette. — Valljuk meg azonban 
őszintén s ezt elmondhatjuk egészen nyíltan, 
a nélkül hogy szerénytelenek lennénk, misze­
rint épen a szerény anyagi körülmények foly­
tán, csakis az erkölcsi akaraterő, nagynevű 
alapítójának páratlan buzgalma és lankadatlan 
tevékenysége tartá fenn és terelte egyesületün­
ket az "első válságos időben azon mederbe, 
mely további fennállását biztositá. Bátran el­
mondhatjuk tehát, miszerint az ő neve egye­
sületünkben olyan fényesen van meg örökítve, 
ezen név oly nimbuszszal van körülvéve, hogy 
daczára annak, miszerint az akkori tagok jó 
részt már vagy távol tartják magukat az egy­
letben való activ részvételtől, vagy elhunytak, 
mégis a fiatal nemzedék, mely csak hallomás­
ból és jegyzőkönyvekből ismeri egyletünk ér­
dekében tett nagybecsű működését, már puszta 
nevének említésére, lángoló szeretedének és 
ragaszkodásának a legkitörőbb lelkesedését 
nyilvánítja, mert tudja, hogy ő ma is szerény 
egyletünket a nekünk oly becses jóindulatával, 
pártfogásával megtiszteli s ez által tulajdonké­
pen ma is egyletünk szeretve tisztelt atyja. — 
Mint ilyen irányában tehát az által véltük há­
lánkat " legalább némileg leróhatni, ha arcz­
képét itt e teremben megörökitjük. hogy sze­
retve t. diszelnökünket, egyletünk megalapítóját, 
Csanak József urat a későbbi nemzedék is 
mint lángoló példát mindig maga előtt lássa. 
— Hulljon le tehát a lepel a képről s a mint 
ama szerencsénk van őt itt e teremben friss 
egészségben üdvözölhetni, úgy engedje meg a 
jóságos mindenhaló, hogy mához 25 évre

— Fiatalon fog megszabadulni a íögesz- 
métől, mert másnak, engedjen meg, nem ne­
vezhetem.

— Fiatalon, a sírig kisérteni fog, legyen 
ön szerint is. a rögeszme, mely örökös özvegy­
ségre kárhoztat. így legalább a haldoklónak 
feltartott három ujja nem fog kisérteni s ár­
nyékot vetni életemre.

A folyosó ajtaja felnyílt, ez megakadá­
lyozta Kálmánt a válaszadásban.

Fogarasi Dezső lépett be. Zömök, az el­
hízáshoz közel álló ember, szeplős arczával 
éles ellentétet képez borvirágos orra, veres ba­
jusza két oldalon bele olvad ritka szakáiéba, 
széles ajkai duzzadtsága még gúnyosabbá teszi 
arcza vonásait, szürke apró szemei tétova járá­
sukkal a mások boldogtalanságán őrülő lélek­
re engednek következtetni.

Kálmán nem ismerte Fogarasi Dezsőt. 
(A két testvér haragban volt az atyai örök­
ség miatt.)

Vendég érkezett, kinek több beszélni va­
lója lehet Idával, mint neki. Mit is mondott 
volna még ? Szemrehányás lett volna minden 
s/.ava azért, — hogy a szegény palotát vá­
lasztja a boldogságban gazdag kunyhó helyett.

S van neki ehez joga ?
Egy tekintettel búcsúzott el Idától. Fo­

garasi Dezsőt egy fejbólintással üdvözölte.
— Be sem mutatott vendégének, kedves 

sógorné — szólalt meg Dezső, Kálmán távoz­
ta után, — pedig sejtem, hogy szeretetremél­
tó ember . . .

Ida megértette a gúnyt, mely Dezső sza­

vaiban rejlett ; más tárgyra akarta terelni a 
beszédet.

— Pénzre van szüksége ?
— Köszönöm a figyelmeztetést, — tér­

jünk a dologra.
Fogarasi Dezső helyet foglalt az íróasztal 

melletti széken, hátát az íróasztalnak támasz­
totta s mint a ki otthon érzi magát, ujjaival 
el kezdett szélmalmot játszani.

— Mint látom, üres a ház. Engedje meg, 
hogy őszinte örömömet fejezzem ki ezúttal fe­
lette. Újabb időben egy pár becsületbeli adós­
ságom lett. Ez csak mellékes. A valódi oka 
ide jövetelemnek az, meggyőződni róla, hogy 
önre reá illik-e még a „szép özvegy« czim, 
valóban csalódtam, mert most a legszebo öz­
vegy a vármegyében. Nem zavarja beszédemet 
félbeszakításával ? Köszönöm. Bevallom, hogy 
az öcsémre mindig haragudtam, a miért önt 
előbb találta fel, mint én. Egy nagyszerű terv 
fogamzott meg agyamban.

Én ónt nőül veszem. Nos ? . . .
— Önnek a neje ? . . . Soha ! . .
— Nagyon válogatós-vallomást tartozom 

önnek tenni. Az öcsém persze jobban értett 
hozzá. Iliszelgek magamnak, hogy kinézésem 
szerint öt évet el lehet tagadnom az anya­
könyv hitelességéből. Hogy most gondoltam 
magam reá a házasságra ez csak azt bizonyít­
ja, hogy eddig nem találtam, magamhoz méltó 
nőt. Ön az első s ifjúkori hévvel fogok bírá­
sáért síkra szállani, legelébb azzal a fiatal em­
berrel, a ki az imént távozott.

(Folyt, köv.)

az
50 éves évforduló megünneplése alkalmakor 
ezen egylet falai között ismét ugyanígy tisz­
telhessük és ünnepelhessük.

Éljen Csanak József ur sokáig !

Határidő-naptár.
Febr. 25. Zártkörű thea-estély a Margitfürdőben.
Febr. 27. Függetlenségi párt bálja a Margit­

fürdőben.
Február 27. Tiszti tánczestély a >Bika«-szal- 

lodában.
Febr. 28. A kölcsönös segélyzó-egylet kozgyu-

Febr. 28. Iparegyesületi takarék- és hitelintézet 
közgyűlése.

Márcz. 5. Az evangélikus filléregylet theaestélye 
a »Bika«-szállodában.

Márcz. 6 Vásártéri vasút r. társaság közgyűlése.
Márcz 6. »István“-malom r. társ. közgyűlése.
Márcz 7. Sajtóper.
Márcz. 13. Függetlenségi kör közgyűlése.
Márcz 14. Sajtóper.
April 23. és 24. Lóversenyek Debreczenben.

Újdonságok.
* Gratulálunk a helybeli ortho­

dox zsidó hitközségnek, mely »osztat­
lan bizalmát« fejezte ki, a történtek 
után is, — ama bizonyos ur 
iránt! Az orthodox zsidók ezen kijelen­
tésére, mely egyszersmind jellemzi erköl­
csi nézeteiket is, nem mondhatunk mást, 
mint; »zsák meglelte a maga 
foltját!«

* Presbyter! közgyűlés. Az ev. ref. 
egyház tegnapi presbyter! közgyűlésén a lel­
kész-jelölő bizottság tagjaivá választattak : Be- 
ke Mihály 47, Német hy Lajos 42 és So­
mogyi Pál 41 szavazattal. Póttagokká válasz­
tattak : Dr. L e g á n y i Gyula és Kertész Já­
nos. Az egyház föl fogja kérni az esperest, 
hogy a lelkész-választást márczius hó 27-ik 
napjára tűzze ki.

* Rejtélyes ügy foglalkoztatja most 
a II. kér. rendőrkapitányságot, valami ulczai 
botránvos história, melynek szerzője egy — 
állítólag jól bepezsgőzött — úriember volt. Mi, 
sőt még ezideig a rendőrség sem tudván a 
»históriáról« elég biztosat, az eset részleteit 
elhallgatjuk, csupán a vázlatot adjuk. Elébb 
finom vacsora, majd válogatott borok, czigány

muzsika, v< 
urak . . 
hideg regd 
Váratlan éj 
izgága és íj 
vér pezsegj 
rántanak, 
szekedés, 
rendőrségei 
zavarosabb! 
dalom min, 
vall, ez égj 
daságról, 
dás ról 
igaza, azt 
porter.

* L<
sági egy háj 
hó 13-ánj 
tisza-roffi 
következő I 
t.-foldvári I 
i. lelkész I 
és Törő 
tanár és

* K| 
mán III. 
sdjhalmi 
nevezték

* VI 
történt hr 
Kuba félj 
induló VC 
kedtek otj 
mikor vaj 
sülnek, hl 
megy. CsJ 
atyafi igái 
tartanak., 
ták azt. 
halta vöt 
a már ni 
tak, mert 
jók szála]

* g

városi ay 
geskedésj 
lalta el

*
saga.
negyedik 
sy Sándj 
Azért ak| 
czia öt 
meg. del 
folépülni]

kötvéi
elöterjes 
köt vén vi 
1000 fd
szesen 
vénynyd 
galmi H 
tán. A 
falui kJ 
a közséj 
szolgaid 
szolgált]

üresedet! 
s a sok 
Magyar'] 
nem érti 
gon, ott ] 
A magy 
olvasta 
ból még 

= eképen 
ember, 
ságamd
volnék 
egy csői 
nál megl 
Németo]
gyöuyöij
becsület 
kilátású 
eseteudl 
száz aki 
egy for] 
tos hiv 
a felesd 
is. Tiszl

minteg
keltett]
7000
jönni.
te leni'!
hasén]
mét f>
ismét
tolva
szó ni



3.
február 22, 1892. február 22. DEBRECZBN.

illeg folytatni akar- 
-S, „'iinknek akarunk 
. a további tagok és 
iuk örökíteni buz­

it, kinek 
: esői :tönk, min- 

ság pedig szeretve

n épen ebből ki fő­
ssel c-liii, bár csak 

ékből merítem, még- 
ezt, mert nékem ju- 
itt e helyen kije- 

!5 év előtti időben, a 
táj na! a derengett, a 
[ tgvarországon még 
met szellemben ve- 
ien az ország keres­
ni mint első, a ki 
, ,r városában párat- 
iás után megalaki- 

- áletet. hogy ebben 
pereskedő elem­

ben művelni s ezál- 
az egész országban 

; uvar szellemű ke-

ir, s épen 
gves illetnek már 

,an a legnagyobb vi­
tt mily 

. gy a foly- 
lőforduló ellen­

szeréin' anyagi kü- 
éves fennállási év- 
juk meg azonban 

juk egészen nyíltan, 
Miek lennénk, misze- 

_• K ;• u m nyék foly- 
akaratvro. nagynevű 

t és lankadatlan 
terelte egyesületiin- 
>en azon mederbe, 

biztositá. Bátran el­
ánt az ő neve egye- 
en van meg örökítve,
;l van körülvéve, hogy 
: az akkori tagok jó 

i ák magukat az egy- 
1. vagy elhunytak, 

mely csak hallomás- 
ismeri egyletünk ér- 
i; lését, már puszta 

ig, .'o szeretetének és 
: ki'e".i "itb lelkesedését 
logv ő ma is szerény 

. •: -ses jóindulatával, 
s ez által tu'ajdonké- 

eretve tisztelt atyja. —- 
hat az által véltük há- 
ei leróhatni, ha arcz- 
cgörökitjük. hogy sze- 

ink megalapítóját, 
f.-óbbi nemzedék is 
i maga előtt lássa. 
;1 a képről s a mint 
tt e teremben friss 
úgy engedje meg a 
mához 25 évre az 

in. p.esc alkalmakor
Hét tisz-

ir sokáig !

>-naptár.
- vív a Margi tfürítőben.

1 párt bálja a Margií-

zestély a »Bika«-szál-

, . .. í-egylet közgyü-

takarék- és hitelintézet

s iilléregylet theaestélyc

! r. társaság közgyűlése, 
»in r. társ. közgyűlése.

i kör közgyűlése.

nyék Debreezenben.

iágok.
ik ;t helybeli orího- 
ek, mely »oszta t- 

• zte ki. a történtek 
bizonyos u v 

k ezen kijelen- 
: 1 jellemzi erköt- 

r. mondhatunk mást, 
ölelte a maga

íiizgytilés. Az ev. ref.
közgyűlésén a lel- 

a asztaliak: B e- 
I li y Lajos 42 és S o- 
I ;a " Póttagokká válasz- 

• K irtész Já- 
iig t kérm az. esperest, 

rnár'z is hó 27-ik

|;y piglaik íztatja most 
g >i. valami ulczai 

r'.vuek szerzője egy —-
- úriember volt. Mi, 

Időrség sem tudván a 
I . s a t. az eset részleteit

vázlatot adjuk. Éiébb 
gatott borok, czigány

muzsika, végre pezsgő, aztán alaposan berúgott 
urak . . - Hajnali fénytől pirosló égboltozat, 
hideg reggeli szél, meleg, mámoros fejek. — 
Váratlan és véletlen találkozás az utczán. Ez 
izgága és részeg, amaz józan, de ereiben tüzes 
vér pezseg. Szót szó követ, majd »stilétel« 
rántanak, állítólag a rendőr is kap Aztán ve­
szekedés, lárma, botrány, másnap reggel a 
rendőrségen ki. illetőleg k í n-vallatás, melyen 
zavarosabbnál-zavarosabb beszédek. A bonyo­
dalom mindinkább nagyobb, ez igy, amaz úgy 
vall, ez egyszerű részeg ember okozta gaiaz- 
daságról, amaz pedig utczai rablótáma­
dásról beszél, hogy aztán melyik félnek van 
igaza, azt kikutatni már többé nem a r í 
porter, hanem a rendőrség dolga! • • •

* Lelkészjelölés. A heves-nagykun­
sági egyházmegve lelkészjelölő bizottsága, folyó 
hó 13-án, Kisújszálláson tartott gyűlésén a 
tisza-rofü ’ egyházközség lelkész! állomására a 
következő egyéneket jelölte ki: Bihari Lajos 
t.-földvári időközi lelkész ; Kassay Béla barandi 
i. lelkész; Kiss Ferencz kisújszállási s. lelkész 
és Török Imre debreczeni főisk. h. vailás- 
tanár és s. lelkész.

* Kinevezés. Beér Andrást, B-.ér Kál­
mán III. kér. r. kapitány fiát az egri káptalan 
sój halmi birtokához gazdasági gyakornokba
nevezték ki. „ „

* Veszedelmes ugrás. A napokban
történt hogy két kábái atyafi, a híres-neves 
Kaba felé váltott jegygyei, a Szatmar fele
induló vonatra ült fel. Kényelmesen elhelyez­
kedtek ott, talán még a pipára is rágyújtottak, 
mikor valamelyik beszédes utas szájáról érte­
sülnek, hogv biz ez a vonat Sz a tin ár tele 
megy. Csak akkor kapkodott aztan a két kábái 
atyafi igazán, mondván, hogy ők meg Kabar a 
tartanak. Rohantak az ajtóhoz és — kinyitot­
ták azt. — Majd. mielőtt bárki is visszaír ­
hatta volna őket, egyik a másik után leugro 
a már mozgó vonatról. De szerencsében vo - 
tak, mert e veszedelmes ugrástól még egy ha 
jók szála sem görbült meg.

* Személyi hir. Lovassy Kálmán, a 
városi adóügyosztály vezetője, hosszabb bete­
geskedés után, ma ismét ép egészségben tog- 
lalta el hivatalos állását.

* Egy főispán fiának öngyilkos­
sága. Szolnokról Írják, hogy Ujfalussy Lajos 
negyedik osztálybeli gimnáziumi tanuló, Ujtalus- 
sv Sándor főispán fia, halántékon lőtte magát. 
Azért akart meghalni, mert a tanári konferen- 
czia öt tantárgyból megrótta. Még nem balt 
meg. de az orvosok azt hiszik, hogy nem tog
felépülni. . , .

* Derecske regále kartalanitasi 
kötvényei a község képviselőtestülete által 
előterjesztett kérelemhez képest közforgalmú 
kötvényekre cseréltettek ki. így kilencz darab 
1000 forintos és hét darab 100 forintos, osz- 
szesen 9700 névértékű, egyenkint 17 drb. szel- 
vénynyel és 1—1 utalványnyal ellátott közfor­
galmi regále kötvényt nyertek e művelet [oly- | 
tán. A pénzügyminiszter felhívta a hereto ó uj- ■ 
falui kir. adóhivatalt, hogy e kötvényeket a
a községi elöljáróság által kiállított és a o 
szolgabiró által láttamozott bélyeges nyugtára 
szolgáltassa ki.

* A ki hóhér akart enni. Bécs városában meg­
üresedett a hóhér! díszes állás. Kiírták a pályázatot 
s a sok vállalkozó között akadt egy magyar ember is. 
Magyarul óta meg a folyamodását. Persze a bécsiek 
nem értik a magyar szót, de hát mint az egész vilá­
gon. ott is akad magyar, a ki Írni és olvasni is tud.
A magyar aztán lefordította németre a kérvényt, fel is 
olvasta"s a német urak a magyar folyamodó jóvoltá­
ból még most is kaczagmik. Hangzik podig a kérvény 
eképen : Tisztelt főurak ! Én, mint szántó-vető magyar 
ember, a szegénységem meg a feleségem hazsartos- 
ságamiatt szörnyen el vagyok keseredve. Ha bolond 
volnék öngyilkossá lennék, de háta Isten ek még van 
egy cseppecske józan eszem. Hallottam, hogy maguk­
nál megüresedett a hóh-ri ál.ás. azt is hallottam, hogy 
Németországban (már mint maguknál) mindennap 
gyönyörködik az ember akasztás! látványosságban. A 
becsületem visszatart ugyan, de ha olyan jó sorra van 
kilátásom, hát fölfüggesztem a becsületemet egy-két 
esztendőre. Két esztendő alatt megesik vagy uyolez 
száz akasztás, már pedig egy akasVsérí c=ak kidukal 
egy forint. Ha engem tisztelnek meg ezzel a gyaláza­
tos hivatallal, csak írjanak a kisbirónak, de úgy, hogy 
a feleségem meg ne tudja. Vinnék magammal k delet 
is. Tisztelteiéin magukat, meg feleségeiket is. Adjon 
Isten jó egészséget. Kelt Kányarikatón, Cserese Dani.

* Tolvaj postatiszt. Kisújszálláson 
mintegy négy hónappal ezelőtt nagy feltűnést 
kelteti, hogy az o tani postahivatalból eltűnt 
7000 forint és nem tudtak a tolvaj nyomára 
jönni. Sokáig kerestek, kutattak, de eredmény­
telenül. A dolgot lassan elfelejtették és tán so­
hasem gondoltak már vele, ha a napokban is­
mét 6000 forintos pénzes-levél el nem tűnik. Most 
ismét kutatni kezdettek és jó helyen keresték a 
tolvajt. Gyanították, hogy a tolvajlást csak a vi­
szonyokkal teljesen ismerős ember követhette el 
és azért vizsgálatot indítottak a postatisztek 
ellen A vizsgálat kiderítette, hogy S z a i t z 
Gábor postatiszt emelte el a pénzes-leveleket. 
Szaitz, a kit már el is csuktak, bevallotta, hogy 
ő vitte el négv hónap előtt az eltűnt /000 
frtot. A pénzes szekrényt álkulcscsal nyitotta 
fel és úgy vette ki most is a pénzt, melyet 
még nem„volt ideje elkölteni.

* Öngyilkosság Poroszion a múlt
vasárnap délután Engl Mórnő urn , ®rjelöU* 
vollétében forgópisztolylyal halánték 
magát és szörnyet halt. Az ongyi kos úrnő a 
ki köztiszteletnek örvendett és családi életebe

is boldog volt, minden valószínűség szerint, 
hirtelen őrülési rohamban vetett véget éle­
tének.

* A kereskedő ifjak bálján a ze­
nét Rác-z Károly közkedvelt zenekara szolgál­
tatta. ki minden tekintetben igyekezett a pezsgő 
fiatalság óhajának eleget tenni. A négyeseket 
két colonban 94 pár tánczolta. — Jelen voltak 
a következők: Asszonyok: Peleskey Jó- 
zsefné, Luchs Albertné, Dr. Legányi Gyuláné, 
Neumann Jakabné, Tóth Béláné, Reisingerfe- 
renezné. Tóth Jánosné, Demetrovics Lajosné, 
Lamprecht F.-né, Vecsey Zoltánné, Veszprémi 
Zoltánné, Bickl A -né, Huszár Iv.-né. Csicsó L.-né,
Dómok Béláné, Benyáts Emilné, Szabó Zs.-né,
Szabó Kálmánné. Szabó Miklósné, Bészler Ká- 
rolyné, Wolff Jánosné. Eismann Józsefné, Do- 
nogán Istvánné, Füzessi Gyu'áné, Borsovai te- 
renezné, Szent-Királyi Tivadarné, Fischer Já­
nosné, ifj. Csanak Józsefué, Mencze Henrikné, 
Gerstér Gyuláné, Torday Gáborné, Zádor La­
josné. Handlet Vilmosné,Mayer Emilné.Draveezky 
Józsefné (Hadház), Lichtenstein Józsefné, ifj.
Pájer Józsefné, Forgách Károly né, Kaszanyitzky 
Endréné, G é r e s s i Kálmánné, S a á r k ö z i 
Gedeonné, Nagy Andrásné, Náday Rezsoné,
Irsav Miklósné, Bárdos Gézáné, Meyer Mé­
né. Rösszler Richárdné, Vámossy Károlyné, 
Sesztina Lajosné, Rickl Antalné, Róth Já­
nosné. özv. Szikszay Lajosné, Riesz Lipót- 
né, özv. Harsányt Sándorné, Huz.ella Gyu­
láné, Némethy Lajosné, özv. Glósz György- 
né, Faller Gyuláné, Weidner Józsefné, Já­
nosi Józsefné, Mocsáry Lajosné, Publik Ernőné, 
Berger Henrikné, Lápossy Józsefné. Kuncz G.-né;
_ Leányok: Peleskei Emma, Szabó^ Gi­
zella (Derecske) Reisinger Irma, Luchs Edith,
Doth Irén, Eismann Irma, Neumann Lenke és 
Páni Lamprecht nővérek, Csanak Margit, GyöríTy 
Katinka (N. Károly,) Horn Gizella, Búzás Bbs- 
ke. Huszár Amália, P u bl i k Aranka,
Zöld Róza, Neubauer Gizella, Békéi Ilona, Sze- 
leczkv Etelka (Budapest) Ferenczi Margit, Bor­
sovai’ Ilona. Nagy Emma, Fischer Ilona, Mencze 
Auguszta, Tikos Mariska, Bodó Juliska, le- 
renczi Margit, Draveczky Matild, Füzessy 
Gizella, Weidner Jolán, Ujházy M., Lápossy Mar­
git. Medgyaszay Erzsébet, Sebestyén Amália és 
Ilona, Radeczky Hermina, Janky Anna, Horthy 
Gizella, Némethy Irén, Makói Zsófi ka, Szentessi
Margit. _ — ,* A kanalas ember. Nem valami
jámbor gondolkozásu tói házalóról, ki kanalak­
kal kereskedik, van szó, hanem egy ringyes- 
rongyos subás, és kevésbé ajánlatos kinézésű 
csavargó forog a kérdésben, ki azzal érdemelte 
ki a »kanalas ember« nevet, mert lopott, 
és pedig a következetesség kedvéért—kana­
lakat Zborovszky János, ez a kanalas ember 
neve, sokat dolgozgatott özv. Scher Jakabné 
házánál, melv Kádas utczán van, ott dolgozott 
tegnapelőtt is, s onnan tulajdonította el ama két 
ezüst kanalat és villát, melyért a törvény elé állí­
tották. A kanalas ember beismeri tettét, elmondja, 
hogy nem szarka természetből, de mert éhes 
volt, lopta el a kanalakat és villákat, melyek­
nek értekét nem ismerte, és amelyeket a Mik- 
lós-uiezán egy előtte ismeretlen, — vénasszo- 
nynrik, potom áron, csekély 25 krért adott el.
A* tettét beismerő Zborovszkyt átkisérték a kir. 
ügyészség börtönébe.

* Hordár bál. Tegnap ülték el hor­
dáraink vagy — mint magukat hivatalosan ne­
vezik —- népszolgáink ez idei báljukat.
Az Elizimn díszterme fényesen ki volt világítva, 
a zene is csak harsogott, de a vendégsereg, az 
nem akart — szaporodni. A bál azonban 
erkölcsileg igen jól sikerült, mert azok, akik 
ott voltak, egész kivilágos kivirradtig mulattak; 
hanem a mi a mulatság anyagi oldalát illeti, 
az már nem nevezhető fényesnek, mert d e í i- 
czitjük, mondd deficzitjük is (valami 
14 frt) volt piros sapkás »hordóink«-nak. (Egy 
uj szó á la Szarvas Gábor képezve.) Hordár 
bál és — deficzit, jogász bál és horribilis be- 
•ételek, — no erre mondjon kádentiát L. H. V. 

ur, ha — tud!
* Miniszteri leirat. Földművelésügyi 

m. kir. miniszter. Valamennyi törvényhatóság­
nak. Tudomásvétel és a további illetékes in­
tézkedések elrendelése czéljából értesítem a 

törvényhatóságot, miszerint a német császári 
kormány hozzám beérkezett értesítése szerint 
a Magyarországról származó szarvasmarháknak 
Gotha város (Szászország) vágó hídjára való 
bevitelét megengedte. Budapesten, 1892 Feb­
ruár hó 10. A miniszter megbízásából Kovácsy 
m. k. Ezen hivatalból kiállított bélyegteten 
eredetiről készült hivatalos másolat hitelére. 
Debreczen 1892 Február 19. Be ke Imre vá­
rosi kiadó.

* Az ács ifjúság bálja e hó ..0-án 
tartatott meg a »Margó-fürdő“ dísztermében. 
A bálon szép számú közönség jelent meg,mely 
ifjú Zsiga Józsi zenéje mellett a késő reggeli 
Órákig mulatott. A négyeseket nem kevesebb, 
mint 82 pár tánczolta. — Ott voltak : 
Lukács Juliska, Hajdú Róza, Nagy Eszter, Had­
házi Juliska, Kovács Zsuzsánna, Pásztor Julis­
ka, Varga Zsuzsánna, Varga Juliska, Csapos 
Zsuzsika, László Juliska, Fejes Zsuzsanna, 
Kálmándy Juliska, Mészáros Juliska Szilágyi Er­
zsébet, Balló Róza, Bartók, Zsuzsika, Kapusi 
Juliska, — Hajdú Mariska, Tóth Juliska, 
Kancza Juliska, Bariba Erzsiké, Varjas Róza stb.

* a „Zion“ debreczeni betegse­
gély ző egylet tegnap f. hó 21-én d. e. tar­
totta meg rendes évi közgyűlését uz izr. hit­
község szent-anna-utezai gyűlésiemében, te­
kintélyes számú rendes és pártoló tagok jelen­

létében. — Stern József elnök rövid megnyitó 
beszéde után Simonovils Dezső egyleti titkár 
felolvasta az egylet 1891. évi működéséről 
szóló részletes jelentést. A szakszerűen cso­
portosított adatok közül felemlitésre méltók a 
következők: Az egyletnek 1891. végén volt 9/ 
rendes, öfi pártoló, 2 örökös pártoló és 1 l|SJ-- 
teletbeli tagja. Összes bevételei 2503 Irt /■> 
krra, kiadásai 1338 frt 4o krra rúgnak, úgy, 
hogy a zárszámadások 1265 frt 28 kr tiszta 
vagyont tüntetnek fel, mely összeg részint az 
ipar és kevesk. banknál, részint a közgazda­
ság! banknál és a kölcsönös segélyző egyletnél 
van gyümölcsöztetés végett letétbe helyezve.
A kiadásokból 402 frt 22 kr gyógyszerekre,
40 frt heti betegsegélyekre és 150 frt halotti 
járulékra esik. Dr. Balkányi Emil és Dr. Bur­
ger Péter egyleti orvosok által 86 r. tag csa­
ládja gyógykezeltetett egyleti költségen és ezek­
nél 1210 beteglátogatást tettek. Az egylet ezen 
szép anyagi sikert a vezetésével megbízott el­
nökség dicséretre méltó ügybuzgalmának és a 
nemes közönség áldozatkészségének köszön­
heti. Az általános teszéssel fogadott jelentés 
meghallgatása és a felmentvény megadása után 
olvastatott az 1892. évi költségelőirányzat, mely 
2230 frtban van megállapítva. Miután még 
Stern József elnök testvéries egyetértésre és 
az egylet felvirágoztatásán való közreműködésre 
buzdította az egylet tagjait, a tárgysorozat 
egyébb pontjainak elintézése után az ülés be-

* Hogyan kell a hírlapot rekla­
málni ? Legtöbb hirlapjáratő ma sincs tisz­
tában azzal, milyen eljárást kövessen, ha elő­
fizetett lapjának egyik-másik szama postai ren­
detlenség miatt kimarad. Legtöbben levelező­
lapon vagy épen zárt-levélben fordulnak az 
illető lap kiadóhivatalához s ez által fölösleges 
kiadást okoznak maguknak. A reklamálást min­
dig maga a postahivatal és pedig hivatalból, in­
gven tartozik teljesíteni. Az erre vonatkozó 
postai szabály igy szól: »Hiányzó hírlapokat 
azonnal, le nem zárt felszólalással (hivatalos 
nyomtatványon) kell reklamálni, mert a rek a- 
inácziú csak azon esetben díjmentes és a hi­
ányzó hírlapok is csak azon esetben pótoltat­
nak ingven.« - Továbbá: »A reklamáció por­
tómentes. Határidő: napi vagy hetenkent több­
ször megjelenő lapoknál 3 nap azon időtől 
számítva, melyben az illető lapnak meg kellett 
volna jelenni, heti- vagy nagyobb időközökben 
megjelenő lapoknál a 3 nap következő szám 
megjelenésétől számittatik.« — Kérjük ezt meg­
figyelni s alkalmilag e szerint járni el lessek 
anpóstán nyomtatott reklamáló ezédulát kérni, 
ráírni az elmaradt lap czimét és számát s ígv 
egy fillér kiadás nélkül meg van a reklamálás.

rését azonnal táviratilag tudatták vele. A, tár­
saság évi bevétele 15,870 frt. kiadása 14,758 
frt volt, törzsvagyona most 35,800 frt, tagjai­
nak száma 1792. Azt az indítványt, hogy a 
társulat házat építsen és azt, hogy az ezeré­
ves ünnep módozatainak kidolgozására bizott­
ságot küldjön ki. a választmányhoz utasították. 
A lölmentvény megadása után Dedek Crescens 
Lajos F rak női Vilmosnak »Nyomozások a pá­
pai levéltárban« czimii értekezését olvasta fel. 
Végül a választásokat ejtették meg. Linók lett 
Széchen Antal, alelnökök Pulszky Ferencz és 
Thaly Kálmán.

TÖRVÉNYSZÉK
Az Ugron-Fejérváry párbaj ügyé­

ben tudvalevőleg a budapesti kir. ügyészség 
hivatalból megindította a bűnvádi eljárást. Mi­
előtt azonban ez ügyben a törvényszék érdem­
leges határozatot hozhatott volna, a király kegye 
útját vágta a további eljárásnak. — A király 
ugyanis ez esetben kegyelmezési jogát annak 
legteljesebb formájában gyakorolta, a mennyi­
ben a per törlését rendelte el. Ezzel az 
uralkodó azt az igen ritka esetben érvényesített 
jogát használta, hogy a megindított bünpert 
már els I stádiumában megszüntette, holott a 
legtöbb esetekben kegyelmezési jogát csupán 
az Ítélet jogerőre emelkedése után gyakorolja.
A pertörlést elrendelő királyi leirat az 
igazságügy miniszter utján már leérkezett a buda­
pesti törvényszék büntető osztályához, melynek 
egy legközelebbi ülésében fogják azt felolvasni. 
A kik tefiát eddig meg nem láttak minisztert 
a vádlottak padján ülni, ezúttal is megfosztanak 
a kínálkozó ritka látványosságtól.

Megkegy címezések A király 79 be­
börtönözött bűnösnek elengedte a hátralevő 
büntetést. A fogházak közt úgy oszlik meg a 
királyi kegyelem, hogy a lembergi börtönből 8, 
a stanisziauiból 5, a prágaiból 1, a pilseniből
4. a karthausiból 2, a kapodisztriaibó 1 2. a
gradiskaiból 2. a gráczibót 4. a marburgiból 6, 
a laibachiból 4. a murámból 4. a misnitziböl
5, a steiniból 7, a garsteniből 2, a szebenihől
1 férfibünös; további a lembergi női börtönből 
7, a repiiböl 7. a vigalmiból 2, a tótmezeritsibő!
2 s a wiener-neudorfiból 4 nö kapta vissza 
szabadságát.

Elfütyölte a feleségét.
— Pletyka. —

II a d n a g y. Kicsiny pörge bajusz, f ű­
zött derék. Kitünően tömött Waffenrock. Víz­
szintes vállak — Utolérhetetlen kardcsörgető 
praxis.

Ez a bevezetés.
Menyecske. Észbontó szemek. Ma­

gas, darázskarcsuságu termet. Hullámos, ve- 
lenczei vöröses, selymes haj. Alabastrom tó­
gák. 18 év.

Ez a bonyadalom.
Férj. Elhízott, potrohos alak. r esteit 

bajusz. Paróka. Blazirtság. Nagymérvű rövid­
látás, 60 év.

Ez a megoldás.
Az eddigi kép homályos ugyan, de mégis 

érthető' Ha nem volna érthető, ime a történet.
A férj puhaságát, kedvetlenségét fejulmul- 

ja nejének életvidor pajkossága. Gyermekes,
bohokás. , , . .

A férj nem szeret gyerekeskedm, az as­
szonyka gyűlöli a kalitkába zárt madárka
sorsát . . .

Juj ! ! de borzasztó.
Hiába" énekel a páratlan madár, hiába 

zongorázik a kis menyecske, ha nincs a ki 
kisérie

Az a 60 éves ur csak nőm énekelhet 
2—3 órát naponta a felesége kedvéért.

Már pedig zenekiséret kell.
Ha kell, hát lesz.
És az a fent ismertetett hadnagyocska 

fütytyel kisért i (uj hangverseny! találmány!) 
az asszonyka játékát.

Csak egy darabot tanultak be.
Hogy is megy :

A szűkös párosán ...
Végre ha az ember sokat foglalkozik va­

lamely eszmével, nem csoda ha . . .
*

A Lieutenantocskát áthelyezték, a kis 
menyecske pedig nem kért a férjétől holmi
úti költséget ... , - . „

Oh, higyjék el, a szokásos szerelmi tra
gédia mindig elkerülhető, ha

A szökés párosán . . .

Irodalom és művészet.

Különfélék.
A görög hazafiságról írják a 

következőket: Jellemzetes egy typus a mai gö­
rög, ki egész életén ad és vesz, gyümólcsbo- 
gyóval és sajttal él, hogy halála után milliókat 
hagyhasson hazájának. Athén piszkos fészek 
maradt volna. Beiruth módjára, ha gazdag pol­
gárok nem azt tűzik ki vala czéljaikul, hogy 
Athént széppé és gazdaggá tegyék. Kórházak, 
fogházak, iskolák, akadémia, kiállítási palota, 
szóval minden, a mi szép, jó és nemes, gaz 
dag polgárok áldozatkétszségének kö-zönhető. 
Nemrég Bonaki nevű gazdag görög másfél mil­
liót hagyott tengerészeti akadémia felállítására. 
Papasi pedig 2 és fél milliót hagyott salonichii 
jótékonvczélokra. Silleli a görög trónörökösnek 
400,000 frankot, nejének 6000 frank évi jöve­
delmet hagyott. S ez a typus még sokáig fog 
élni. Byron kiváló népért lelkesedett és halt 
meg!

Közgazdaság.
A vetések állása Oroszország­

ban. Az orosz birodalomban a legutóbb köz­
zétett hivatalos vetési jelentések szerint a rop­
pant nagy fagyok s egyes vidékeken uralkodó 
száraz fagyok következtében a vetéseknek csak 
15 százaléka jeleztetik jónak, 20 száza­
léka jeleztetik kielégítőnek. 20 százalék megle­
hetősnek és 35 százalék rossznak. A legtöbbet 
szenvedtek a búza vetések a fekete földön, a 
hol úgy szólván alig maradt vetés. Oroszország 
legnagyobb és legfontosabb gabonatermő vidé­
kén, tehát ismét rosszak a kilátások a jövő 
termésre nézve.

Kőbányai eertésiiilet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Február 19.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1. 

öreg nehéz (páronkint 300-400 klgron felüli súlyban)
__47 _ 2 Öreg közép (páronként 300—400 klg-

suíybau) 45.-----46.- 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
Ugrón felüli súlyban) 45'-----46- 4. Fiatal közép (pá-
roukiut 251-320 klgr, súlyban 46.-----47.- o. Fiatal
könnyű ípároukint 250 klgmig terjedő súlyban) 45.- 
46 _ n Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
Ugrón felüli súlyban) 44.-----45.- 7. Közép (páronkint
220-280 kilgr, súlyban) 43.-----44.- 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 43.——4o. . Hl
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgror. felüli súlyban)

___ 46.- 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. suly-
bau) 44.___44 50 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 43.-----45.- Sertés létszám : február 18
napján volt késztet 131.161 darab. A hisott sertés 
üzletiráuyzata: változatlan. — Hizlalni való
sertés 15._ 17.- , inalaez (4—11 hónapos korban)

A történelmi társulat csütörtökön 
tartotta meg rendes közgyűlését Széchen An 
tál gróf elnöklete alatt, melyen bemutattak 
Fraknói Vilmosnak egy levelét, melyben tu­
datja, hogy Rómában »magyar történel­
mi és művészeti intézetet« alapit. A
telket már megvette s közelebb megkezdi az 
énitést is A nagylelkű főpap áldozatkészségét 
nagy éljenzéssel fogadták s a társulat elisme-

felhajtatott 905 drb.
Budapesti gabonatőzsde. Eebruár

20-án. Búza tavaszra 10.14 pénz 1045 áru, Őszre 
9 29 pénz, 9.30 áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 547 pénz, 548 áru. Zab tavasz^ 
pénz, 6 01 áru, őszre 
Káposztarepcze aug. szép • 
áru.



A nőkről.

Ha a nőnek egy férfi tetszik, s ha ez 
vagy nem tudja, vagy nem akarja észrevenni, 
a nő az ételeket elsózza; — viszont — meg­
fordítva a férfi hasonló esetben sokkal több 
bort. borsot és paprikát fogyaszt.

*

Ha a nő férjét szereti, korán álmos, ha 
ki nem állhalja — sétákra, estélyekre bálra 
jár, vagy reggelig regényt olvas; viszont a férfi 
ha szereti nejét, este komót czipöt húz, hosz- 
szuszáru pipára gyújt, vagy szivarozik, otthon 
kvaterkázik és újságot olvas, vagy megfordít­
va, estére kicsipi magát, clubbon vagy kaszi­
nón kezdi, s csak a fiastyuk meg a gönczöl- 
szekér tudná megmondani, hogy hol tölti az 
éjszakákat.

Ha a nő otthonában unatkozik, jele an­
nak, hogy feleség és esetleg anya vagy nem 
tud, vagy nem akar lenni. Már akkor »Han­
nibal ante portás!« — s ha a férj ugyanazt 
teszi, több mint bizonyos, hogy van valakije, a 
kinek ő a Hannibálja.

*
Ha a nő kiadásait követelőleg fizetteti 

férjével, jele annak, hogy többet költ és akar 
költeni, mint a mennyit férje erszénye elbírhat, 
s ezzel nem törődik. Ha a férj nejének ezt 
elnézi, vagy azt megelőzve már mindent lábai 
elé rak -—- habár kontóra is, kétségtelen, hogy 
ámítani akar, s még más valakire is költ, de 
ott már feltétlenül készpénzül fizet.

*

Ha a nő férje levelei után nagyon érdek­
lődik, jele annak, hogy ő is irt, vagy kapott 
már olvan leveleket, a melyek veszedelmesek 1 

.— viszont a férj, ha a neje czimére érkezett le­
veleket már a postán felbontja, több mint va­
lószínű, hogy már látott »kutya nyomokat a 
kertben.«

*

Ha a nőnek sok barátnője van, a férjre 
nézve csak kedvező lehet; de ha a férjnek 
sok a barátja, a no bizton lehet, hogy azok 
legnagyobb része csak a gyakori kimaradások­
ra szánt fedezet.

*

Ha a nő bálban unatkozik, jele, hogy 
nincs elegendő, vagy óhajtott táncosa, ha a 
férj ugyanebben a betegségben szenved, bizo­
nyos, hogy valahol másutt szeretne lenni.

*

Ha egy nő egy férfi előtt bálban, vagy 
a szalonban valamit elejt, s az udvarias bók­
kal azonnal fel nem veszi, vagy ha másnak 
engedi az elsöbséget, —- ép úgy mint ezer 
évvel előbb a rokkánál, — a tárgyat kár volt 
elejteni. Viszont ha a férfi udvarlás közben 
ideáljának azt a kérdést teszi fel, hogy szere- 
ti-é a magányt, s ő a kérdésre azzal felel: ki 
az a fiatal ember, a ki most (például) Ilonká­
nak udvarol? Mindjárt világos, hogy ő a magányt 
nem a kérdezővel szerelné megosztani.

Szerkesztői üzenet.
Horovitz Zsigmond urnák, helyben. A pénzin­

tézetek adományaira vonatkozó köszönetnyilvánítá­
sokat nem közölhetjük, mert akkor az egész tavaszi 
idény alatt nem állana a lap egyébből, mint csupa kö­
szönet-nyilvánításokból. Tessék elképzelni, hogy váro­
sunkban'5-fí pénzintézet 2—800 jótékony czélra tesz 
adományokat, már most ha mindezekért külön-külöu 
köszönet-nyilvánítás jön be, egész özöiniz támad. A 
debreczeni közönség killömben is visszaél a köszönet- 
nyilvánításokkal a ideje len e már, hogy ebből a !.ö- | 
szönet-nyilvánitási mániából kigyógyuljon I

Felelős szerkesztő: Kosa Barna.
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő, és

Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal, — hova 

mindenféle küldemény intézendő.
nagy-uj-utcza 1702 sz.)

Ház eladás.
A debreczeni 1447. sorszámú hatvan ut- 

czai házas-telek, ondódi és ujosztásu szántó­
földjével vagy ezek nélkül, továbbá a tóczós- 
kertben mintegy 5 nyilas szőllö és szántóföld 
szabad kézből eladó. *

Ugyancsak az 1447-ik számú háznál — 
több redbeli — egymástól elkülönített lak­
osztály 1892. évi május 1-től kezdve bérbe kiadó.

Mindezek iránt értekezhetni Szabó An­
tal ügyvéd irodájában (nagyuj-utcza 1597.)

• Ü'.'S,

FENYŐ-ILLAT
(Coniferen Sprit.)

A legjobb és leghatásosabb levegő- 
tisztitó és fertőtlenítő szer a lakásokban, 
mely pompás, hamisítatlan erdei illatot 
hoz a szobába, és különösen a mostani 
időben, midőn a fertőző betegségek, 
mint az

influenza stb.
napirenden vannak, nem ajánlható eléggé

Ez orvosi felügyelet alatt készíttetik 
Grácz mellett, az eggenbergi vizgyógyinté- 
zetben.

Egy Üveg ára 60 kr. — I csomag 3 
üveggel I frt 80 kr.

Raktárak: DEBRECZENBEN: B e k e 
László, Szentkirályi Tivadar és ifj. 
Veidner József uraknál.

Egyenes megrendelések a Grácz 
melletti eggenbergi vizgyógyin- 
tézet igazgatóságához mtézendők.

(50.) 3—5.

Uj poszté) raktár !
Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy 

az egész országban oly nagy hírnévnek 
örvendő

Brassói gyapjuposziókUl
a közelgő tavaszi idényre nagy válasz­
tékú raktárt rendeztünk be s azokat a 
valódi tiszta gyapjú minőségben igen 
olcsón árusítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.
(8.) 37.—
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aZ „ISTVÁN“ GŐZMALOM TÁRSULAT
GYÁRTMÁNYAINAK

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi június 1-én életbeléptetett eladási, 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt

A. Asztali dara nagyszem ii .
100 kiló 

. J.8.20
B. Szinte » aprószemii . 17.60
0. Királyliszt .... . 17.60
1. Lángíiszt kivonat. . 1720
2. Elsőrendű zsemlye liszt . . 17—
3. Zsemlye liszt . 16.60
4. Elsőrendű kenyér liszt . 16.40
5. Közép kenyér liszt . 16.20
6. Kenyér liszt . 15.80
7. Barna kenyér liszt 14.20
8. Takarmány liszt 9.60

11. Finom korpa zsákkal 5. \
11. ,, „ zsák nélkül 4.8 0
12. Durva korpa zsákkal 4.80
12. ,, „ zsák nélkül 4.60

Csirke búza zsák nélkül 4-.80
A zsákok sulytartalma, túlsúlyt tiszta súlynak véve

A. B. 0—6 számig 8ö. kilogramm.
7. és 8. szám 70. »
11. és 12. szám 50. »

(5.) Debreczen, 1892. január 27.

iíséáísÉá
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Faiskola
haszonbérbe adás.

A H.-Szoboszló város tulajdonát tevő 
5 h. 683 D öl területi! faiskola és gyü­
mölcsös kert lakással együtt az 1892. 
évi márczius 1-től kezdődő 6 
évre H.-Szoboszlón a városházánál nyil­
vános árverésen haszonbérbe adatik. Ki­
kiáltási ár egy évre 200 frt, melynek 
10°/o-a bánatpénzül leteendő.

Miután a faiskola és gyümölcsös 
kertnek, mint ilyennek czélját a tulajdo­
nos város biztosítani kívánja, azért, árve- 
rezőkül csak okleveles kertészek vagy 
olyanok fogadtatnak el, kik a gyümölcsfa 
kertészetben jártasságukat kellőkép iga­
zolják.

A részletes feltételek az árverés napT 
jáig megtekinthetők a polgármesteri hiva­
talban.

Kelt H.-Szoboszlón, 1892. febr. 18.

Tury Albert,
(76.) 1—2. polgármester.

A-e-Á.e,

(68.) 2—26.

kik nemi gyengeségben szenvednek, hozassák meg 
a Volta tanár által szerkesztett, minden állam­
ban szabadalmazott, önhasználatra alkalmas 
..Refector“ nevű galv. elekt. készülékről szóló 
illusztrált röpiratot. A testen való ártalmatlan 
hordásáért felelősség vállaltatik. A legtöbb orvos 
által kipróbálva, ajánlva és rendelve van. — A 
zsebben kényelmesen hordható röpirat ingyen 
küldetik (borítékban 10 kros bélyeggeli Theo 
Biermanns elektrotechnikus által, Bérs. 
I. Schulerstrasse 18.

m--------------------——e
Csúe, kössvény, tagszaggatás, fejfájás, 

csipöfájdalom, hátfájdalom stb. ellen leg­
jobb bedörzsölés a Richter-féle

Horgony-Piii-Ezjillir.
Több mint 20 év óta a legtöbb család­

ban ismeretes mint fájdalom-enyhítő szer és 
majdnem minden gyógyszertárban kapható 40 
és 70 krért. Minthogy utánzások léteznek, en­
nélfogva mindig határozottan : !

„Horgon v-Pain-Expellei“
kérendő. 492. (fii.) 17—6.

. TÁRSASÁG

(Nagy-uj utcza 1702. számú Konrád-házban)
teljes uj berendezéssel,

elvállal mindennemű nyomtatványokat, u m. folyiratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, báli- és lakadalmi meghívókat 
és tánezrendeket

kereskedelmi-, ügyvédi- és községi nyomtatványokat stb
a leqizlésesebb kivitelben és jutányos árak mellett.

Vidéki megrendelések Erdélyi István nyomdai művezető nevére czimzendők.
Uj vállalatunkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

»DEBRECZE H«,
a szintén elterjedt „DEBRECZENI BŐR ADÓ“ és a „JOGI HETILAP“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogását': 

Hirdetések a Debreczen ez. lapban a legjutányosabb árakon közöltéinek.

Birósdgrl zi.37-o32CLta,t,vá,33.37'o!k: üszés lefbeaa. Traanizísüt-'H
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